

南华大学统一战线工作 简报

2023 年第 7 期

南华大学党委统战部编

2023 年 12 月 10 日

目 录

◆ 要闻

2023 年党委统一战线工作领导小组会议召开

张灼华带队调研援疆工作并出席南华大学附属吐鲁番市人民医院揭牌仪式

王震获中华全国青年联合会表彰

我校成为省高校统一战线工作创新中心建设单位

◆ 主题教育

民盟南华大学总支开展主题教育暨盟员培训活动

传承红色基因 勇担时代重任

◆要闻

2023年党委统一战线工作领导小组会议召开

11月29日，南华大学党委统一战线工作领导小组会议在第一办公楼视频会议室召开。校党委书记高山主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，把党中央、省委的各项决策部署落到实处，推动新时代学校统一战线工作高质量发展，为学校“双一流”建设汇聚强大合力。校长张灼华出席会议并讲话。校领导阳小华、郑卫民、陈国民、雷小勇、于涛、刘杏花、夏昆，校党委委员刘文君出席会议。



高山指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终从全局和战略高度重视统一战线工作，召开了一系列重要会议，颁布了一系列重要法规文件，对做好新时代党的统战工作作出了全面部署，提出了明确要求。高校是知识分子聚集地，也是党外知识分子发挥作用的重要阵地，高校统战工作是

党的统一战线工作重要组成部分，要深刻认识统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针，进一步明确学校统一战线工作总体要求与工作重点。

高山充分肯定了学校统一战线工作成效。他强调，要提高政治站位，落实主体责任，进一步强化党委统一领导、统战部牵头协调、各部门单位各负其责的统战工作大格局。要加强思想政治引领，关心支持党外人才的成长发展，建设一支政治坚定、素质优良、数量充足、结构合理、作用突出的党外代表人士队伍。要不断完善落实党员领导干部与党外代表人士联谊交友，向党外人士通报情况、征求意见、传达精神、邀请参加重大会议和活动，组织部与统战部联席会议等统一战线工作制度，发挥党外知识分子的作用。要切实加强统战干部自身建设，提升统战干部政治素质和履职能力，让更多创新举措落实落地。

张灼华在讲话中指出，学校深入学习贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和《中国共产党统一战线工作条例》，有效提升统战工作的科学化制度化规范化水平，学校统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。学校党外知识分子团结凝聚在学校党委周围，立足岗位，积极进取，为学校高质量发展作出了突出贡献。他强调，要牢牢把握团结奋斗的时代要求，充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的强大法宝作用，团结一切可以团结的力量，努力培养、推荐、输送优秀党外干部人才，不断彰显学校统战工作服

务高质量发展大局效能，为学校“双一流”建设、为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献统战工作力量。

会议听取了党委组织部常务副部长、党委统战部常务副部长谢四平关于统一战线相关文件修订和学校贯彻落实中央、省委有关统战工作重要会议和重要文件精神综合督查整改情况汇报，审议通过了《中共南华大学委员会关于加强新时代统一战线工作的实施细则》《中共南华大学委员会关于调整充实统一战线工作领导小组职责的通知》《中共南华大学委员会关于党员领导干部与党外代表人士联谊交友制度》等文件。

学校党委统一战线领导小组办公室各成员单位负责人参加会议。（文/图 杨昌玲）

张灼华带队调研援疆工作并出席南华大学 附属吐鲁番市人民医院揭牌仪式

12月7日至9日，湖南省政协副主席、南华大学校长张灼华带队赴新疆维吾尔自治区吐鲁番市调研援疆工作并出席南华大学附属吐鲁番市人民医院签约揭牌仪式。

12月8日上午，南华大学与吐鲁番市人民政府、湖南省援疆前方指挥部签署共建南华大学附属吐鲁番市人民医院合作协议并举行揭牌仪式，张灼华出席签约揭牌仪式并讲话。张灼华说，此次签约揭牌是学校落实党中央对口援疆的重要部署以及湖南省医疗人才“组团式”援疆工作的实践。今年8月，

湖南省党政代表团来疆考察调研，提出了积极推进“两中心一学科”建设，并以点带面加快推进医院高质量发展的要求和殷切期望。吐鲁番市人民医院成为南华大学的附属医院后，学校将与吐鲁番市人民政府、湖南省援疆前方指挥部对医院实行共建目标考核，并集中力量全力支持医院能力建设，大力提升医院医教研综合实力，推动吐鲁番市医疗卫生事业蒸蒸日上，将湖南“组团式”援疆品牌擦得越来越亮。



签约揭牌仪式结束后，张灼华一行到附属吐鲁番市人民医院亲切慰问了医疗援疆干部，实地走访了门诊、急危重症救治中心、介入中心、住培实训基地等科室，了解医院发展现状。鼓励大家胸怀国之大大者，以高度的政治责任感和强烈的事业心做好对口援疆工作，担负起守护当地老百姓健康的责任，发展医学科学，提高医疗服务水平，为医学事业发展和健康中国建设贡献力量。

随后，张灼华前往湖南省援疆前方指挥部慰问援疆干部并参观湖南省对口援疆历史陈列馆，详细了解湖南省援疆的总体情况和最新进展。

12月9日，张灼华一行还前往衡阳市对口支援的新疆维吾尔自治区鄯善县，看望慰问援疆工作队员并与他们亲切交流。

党政办、组织部、教育发展与校友联络办公室（部省共建联络办公室）、衡阳医学院、附属第一医院、附属妇幼保健院（湖南省妇幼保健院）等相关部门、单位负责人参加上述活动。

（文/姬广礼 图/刘健）

王震获中华全国青年联合会表彰

近日，全国青联十三届四次常委会扩大会议在京召开。会议通报了2022至2023年度优秀界别工作委员会和履职优秀委员。南华大学王震教授在2022-2023年度积极履职，表现优秀，获全国青联表彰。



王震，博士，教授，博士生导师，南华大学衡阳医学院副院长，九三学社衡阳市委副主委，十四届全国人民代表大会代表。

王震教授作为全国青联委员，积极参加各类青年团体及社会活动，展现了青年科技工作者的良好形象。他先后担任中国青年联合会第十二、十三届委员、中国青年科技工作者协会第六届理事、省青年联合会第十届常委、省欧美同学会常务理事，衡阳市第十三届医药卫生界政协委员，并受中央统战部邀请参加新中国成立 70 周年庆典、庆祝中国共产党成立 100 周年重要活动。作为全国人大代表，他积极参政议政，依法履职尽责，并在全国两会期间提交了“强化污泥治理 推进‘无废城市’建设”等 4 项建议。

王震教授作为国家级青年人才项目入选者，坚持以“医教研”协同为根本，以立德树人为使命，以培养高层次复合型医学人才为教学目标，组建了一支汇聚多学科青年人才的高水平研究团队，坚持不懈引导青年学生学研相长、服务社会、报效祖国。王震教授在 JMC 等国际一流期刊发表 SCI 论文 110 篇、申请授权专利 27 项（授权 12 项，转让 1 项），其团队已有数十名青年学子前往北京大学、东京大学、美国布朗大学和 Sharpless 研究所等著名院校机构深造。

（文/卓林胜 图/卓林胜 蒋桢桢）

我校成为省高校统一战线工作创新中心建设单位

近期，省教育工委、省教育厅公布了湖南省高校思想政治工作创新中心建设名单，我校与湖南大学、湖南师范大学等成为湖南省高校统一战线工作创新中心类别建设单位。

高校思想政治工作创新中心是提升新时代高校思想政治工作质量的创新性研究型工作平台，主要任务是开展高校思想政治工作研究、承担高校思想政治工作咨询服务、搭建高校思想政治工作协作平台和促进高校思想政治工作互动交流。经过各高校推荐申报、专家评审、结果公示等程序，遴选确定相关高校承担 8 个类别高校思想政治工作创新中心建设任务。

获批创新中心建设单位，是对我校近年来全面落实立德树人根本任务、提升高校思想政治工作质量、创新开展统一战线工作的充分肯定。（贺才琼）

◆主题教育

民盟南华大学总支开展主题教育暨盟员培训活动

12月2日，民盟南华大学总支组织30多位盟员前往常宁市萧石月故居、水口山工人运动陈列馆开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育暨盟员培训活动，民盟衡阳市委员

会专职副主委周俏、南华大学党委统战部副部长叶延平参加本次活动。



本次活动的第一站是位于常宁市兰江乡的萧石月故居和萧石月生平事迹陈列室。在讲解员的介绍下，盟员们边走、边听、边看，认真感悟革命先烈忠诚、干净、担当的政治品格和革命精神。在萧石月塑像前，大家鞠躬致敬，深切表达了对革命先烈的敬仰之情。接着，盟员们怀着崇敬的心情，参观了位于松柏镇的水口山工人运动陈列馆。大家从现场的一件件文物、一座座雕塑、一张张照片、一个个斗争故事中，学习和回顾了水口山工人运动发生的时代背景和过程，深刻感受了革命先辈为争取自由幸福而敢于牺牲、百折不挠、忘我奉献的伟大工运精神，表示将从革命先辈的奋斗史中汲取更多力量，坚定不移地传承和发扬艰苦奋斗、开拓进取的优良传统，努力成为奋发有为、建功立业、勇于担当的盟员。

下午，大家集中学习了习近平文化思想。学习活动由民盟衡阳市委会副主委、南华大学总支主委张朝晖主持。盟员们学习了习近平文化思想的主要内容，还进行了交流发言，纷纷表示将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，继续深入学习贯彻习近平文化思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

叶延平、周俏对民盟南华大学总支的工作给予了充分肯定，并鼓励民盟南华大学总支进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，着眼新时代新征程新要求，进一步加强民盟基层组织建设，努力提升盟员的政治素养和履职水平，凝聚共识，激发能量，为南华大学“双一流”建设贡献民盟力量。（民盟南华大学总支）

传承红色基因 勇担时代重任

12月8日，九三学社南华大学附二支社赴常宁水口山工人运动纪念馆开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育。



社员们怀着对革命前辈的崇高敬意，先后参观了水口山工人运动陈列馆、耿飚同志生平事迹陈列馆、水口山矿冶陈列馆。在讲解员的解说中，通过观看文物实物、创作版画、主题影片等形式，聆听了蒋先云、毛泽覃、宋乔生、耿飚等革命先辈在水口山开展革命斗争的红色故事，了解了水口山工人运动艰苦卓绝的奋斗历程，深刻领悟党的光荣历史。

通过本次主题教育活动，大家纷纷表示，要学习革命英雄的无私奉献精神，在新时代新征程上，坚定信念，坚决听党话、跟党走，进一步传承红色基因，勇担时代重任，以实际行动、实际成效展现九三人的责任与担当，为学校建设和医院发展贡献自己的力量。（艾文彬）

责任编辑：贺才琼
